Jeloljiik az aszt A-val, a kirdlyt K-val, a daméat D-vel, a bubit B-vel. Kénnyen belathato, hogy a kovetkezs 6t
esetben lesz a lapnégyes értéke 16:

) AKDB, b) ADDD, ¢) KKKB, d) KKDD, e) AABB.

Ezutan keressiilk meg azokat a négyes csoportokat, amelyeken beliil 6sszesen 4A, 4K, 4D, 4B van. I. A ¢) lap négyes

csak egyszer szerepelhet és mellette d) nem allhat, mert akkor 5 kirdly lenne, de a) kell, hogy legyen — a 4 kiraly miatt
— és hogy minden figurabol meglegyen a négy, kell b) tipusu és e) tipust lapnégyes is. Mas elosztasban a c) tipusa
lapnégyes nem szerepelhet.

Ha a b) esetbdl indulunk ki, akkor a damék szamat vizsgalva ugyanezt kapjuk. Tehat a b) sem szerepelhet tobb
bontéasban. II. A d) tipust lap négyesbdl vehetiink 2 db-ot, ezek mellett csak 2 e) allhat, mert e-ben sem K, sem D

nincs.

Ha a d) tipusu lapnégyesbdl csak egy van, akkor ahhoz, hogy 4K és 4D legyen az elosztasban, a tovabbi 3 jatékos
koziil 2-nek a) tipusa lapnégyest kell adnunk, és csak 2-nek. Ahhoz, hogy jo elosztasunk legyen, a negyedik csak e)-t
kaphat.

Ha a II. vizsgélatot az e) tipust lapnégyes elosztasaval kezdjiik, és az aszok és bubik szamat vizsgaljuk, akkor
ugyanerre az eredményre jutunk. Sem a d) sem az e) tipusa lapnégyes nem szerepelhet t6bb kiosztasban.

Végiil, ha az a) tipust lapnégyessel kezdiink és ebbdl négyet osztunk ki, akkor éppen jo elosztast kapunk. Tehat a
négy lehetséges kiosztéas:

1. cabe, 2. ddee, 3. daae, 4. aaaa.
Termeészetesen kiilon leosztasnak szamit, ha a négy lapot a négy jatékos kozott csereberéljiik. Ezek lehetséges szama
4! ! 4!
az 1. esetben 4! = 24, a 2. esetben 2191 = 6, a 3. esetben i 12, a 4. esetben pedig = 1, vagyis Osszesen 43 féle jo

leosztas létezik.
Ha még megkiilonboztetjiik az egyes lapok szinét is, akkor egyféle figura elosztasnal a kovetkezdképpen allhatnak
Ossze a szinek:
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Az 1. esetben az els6 jatékos 4-féleképpen, a maésodik (2) (

2>, a harmadik és negyedik egyféleképpen kaphat

lapot. Ez Osszesen 2304 eset.

4\ (4 2\ (2 4
A 2. esetben az els6 jatékos <2> (2> -féleképpen kaphat lapot, a méasodik <2> (2) -féleképpen, a harmadik (2)

4
2) -féleképpen, és a negyedik jatékos lapja adott. Ez Gsszesen 1296 eset.

A 3. esetben ugyanigy 4% - 3 = 20 236-féle leosztas létezik, a 4. esetben pedig 44 - 3% - 2% . 1% = 331 776.
Hozzatéve a jatékosok kozti lapcseréket is, Gsszesen 24 - 2304 4 6 - 1296 + 12 - 20736 + 1 - 331 776 = 643 680-féle
kiilonb6z6 leosztas elégiti ki a feladatban leirt kovetelményeket. (V. A.)



